

Z NEBRASKY

— Porota koronerova v Ashland rozhodla, že John Johnson, stařeš více než 70-letý, jehož mrtvola nalezena byla v Salt Creeku, byl zavražden mužem neb mužmi neznámými. Guvernér Morehead, na odporučené úřadnické okresu Saunders, vypsal \$200 odměny na vypátrání pachatelů. Johnson v době svého zmizení měl prý při sobě asi \$100.

— Charles Sipple, jeden z nejstarších obyvatelů Nebraska City, přejet byl vlakem Missouri Pacific dráhy v severovýchodní části města minulý úterý časně ráno a hlava od trupu vku oddělena. Čítal 60 roků věku a zanechal po sobě četnou rodinu.

— Die zprávy, které banky ve státě podaly bankovní komisii, jest jich v Nebraska 710 a při závěru obchodu 26. srpna měly na vkladech \$94,194,166,83 a průměrná rezerva byla 30 procent. Půjčky za rok vzrostly o \$7,834,000 a vklady o \$8,498,000. Vkladatelů bylo 290,370.

— V Lincoln konala minulý týden sjezd organizace, která si obrala za účel zbudování silnice od oceánu k oceánu. Po řeči guvernéra Moreheada přijaty byly stanovy v tom smyslu, aby silnice zbudována byla veřejnou podnikatelstvem v pořádku za pomoci příspěvků ze státu a okresů, jimiž povede. Na sjezdu podíleli se delegáti z několika západních států a již první den upřáno bylo přes \$2,000.

— Minulou středu napadlo na půl palce sněhu v okolí Sidney, Scott's Bluff a Bridgeport v západní části státu. Skoro po celém státě přišlo minulý týden a spadlo desítky různých se od půl do jednoho palce. Pastvinám tato vláha velmi prospěla.

— Před spolkovým soudem v Lincoln vznesena byla žaloba na Abrahama Cense z Auburn, že naticho muže, pro porušení Mannova zákona. Jest obviněn, že vzal Stollu Bourlierovou, vdovu z Rulo, Nebr., do Marshalltown, Ia., pro nemravné účely. Cense vysloužil si čtyři měsíce ve vězení v Marshalltown pro eizoložství ve spojení s tímto případem a byl znovu zatčen pro přestoupení federálního zákona. Cense má 26 let věku, kdežto ženatina jest o pět roků mladší.

— V posledním sněmu přijat byl zákon, kterým na půjčky poskytnuté na osobní majetek zakazuje se čítati vyšší úrok, nežli 12 procent a vrchní státní soud bude rozhodovati o jeho ústavnosti. Byl totiž v Omaze pokutován \$100 Jules Althaus, řídící jedné lichvářské firmy pro půjčení peněz na 5 procent úroku na měsíce a z rozsudku odvolal se k vrchnímu soudu státnímu.

— Julius E. Johnson, zámožný farmář bydlící pět mil západně od Ravenna, usmrcen byl při mláčením minulý pondělí večer. Čhtl hoditi podávky mlánu přes hlavu ženy na stůl, když tu podávky zachyceny byly ženěm a byvše odmrštěny, zasáhly Johnsona strašnou prudkostí do hlavy a krku. Ubožák skončil v několika hodinách.

— Detektiv Frank Murphy z Omahy přivezl z Walla Walla, Wash., Herberta E. Crosse, stíhaného pro opuštění ženy a podání občutnou auditoru účet na \$216,000. Příadník tento zdrazil se povoliti vyplacení účtu, poněvadž zdálo se mu býti příliš vysoký a Cross poslal mu dopis, v kterém pravil, že vlastně poleajt udělal si z té služební cesty výlet. Skoro v každém větším městě se zdržel a bavil se a aby nemusil mti o svého svěřence starost, dal jej zavřít na stanici. V Minneapolisu dokonce prováděl po městě ženu evoli a bocha, kteří tam navštívili souměkali Murphy bude asi nucen se svého účtu slevit.

— Rev. John Williams z Omahy, episkopální duchovní, přidal se k protestu těch, kteří sverhu si zachránili z trestníkem George St. Clairem ve státním vězení. Ještě odměru účastniti se nedělá, alech bahalůch. Rev. Williams dopsal kontrolní radě a rázně od aznenie srážky vězeňského, jest zavřít St. Claira do samovazky

během pobožnosti. Právi v onom dopise, že trestancům měla by býti dopřána svoboda svědomí a že žádný neměl by býti nucen k násvětvě bohoslužeb proti své vůli.

— Guvernér Morehead určil dva dny, 9. a 10. října, kdy všichni občané našeho státu jsou vyzváni, aby pracovali na cestách, na jich správách, budování a zvelebení. Guvernér žádá o spolupůsobení rady důvěrníků v městech, okresní komise a kluby obchodníků, jež mají tuto akci podporovati.

— Před městskou komisí v Lincoln podána byla ordinance v tom smyslu, aby obecní správa postavila elektrárnu a pustila se do konkurence se soukromou korporací, jež přítomně světlo dodává. Jest však velmi pochybné, zdali pro ordinanci získána bude většina komisařů a kdyby se to stalo, společnost jistě obrátila by se na soudy, aby tomu zabránila.

— A. R. McClosky, dřívější státní inženýr, vytasil se s teorií, že nějaká podzemní řeka odvádí vodu z Platte do řek Blue, Birdwood, Dismal a Loup mezi Scott's Bluff a Broadwater. Voda v těchto řekách málokdy opadne, i když v Platte jest na nejvyšším stupni. Také jest možno, že několik jezerek v onom okolí jest napájeno onou podzemní řekou. Svou teorii opírá McClosky o tu okolnost, že ve Scott's Bluff jest Platte plna vody, kdežto v Kearney jest velmi nízká a to vysvětluje tím, že voda byla odvedena dříve než se do onoho města dostala.

— Dne 13. října započne ve Valentinu registrace pro zabírání pozemků na bývalé rezervaci Fort Niobrara a potrvá až do 25. t. m. Jest tam 43,000 akrů půdy, která rozdělena bude na čtvrtceky a celá sekce, dle toho, zdali hodí se pro farmářství nebo jenom za pastviny.

— Joseph Kopf, jenž zatčen byl ve Vallejo, Cal., pro domněle zavraždění starého samotáře Juliana Bahauda v Julian, Nebr., před čtrnácti lety, byl přivezen do našeho státu a vsazen do okresního vězení v Omaze. Julian Bahaud, po němž městečko Julian bylo pojmenováno, bydlel v tamním okolí od těch časn, kdy okres Nemaha byl ještě pustinou. Byl pokládán za muže velmi zámožného a říkalo se o něm, že měl velkou sílu hotových peněz doma. Před čtrnácti lety Kopf, jenž tehdy čítal 65 let věku, nalezen byl utlučen a předpokládalo se, že byl oloupen. Nejmenší stopy po pachatelích nenalezeno, až když Fuller Shellenberger přiznal se v Auburn, Kan., k zločinu a jmenoval Kopfa jako spoluvinníka. Shellenberger jest přítomně ve vězení okresu Nemaha, avšak popřel původní přiznání. V sobotu pravil Kopf ku zpravodajům: "Znal jsem Shellenbergera a znal jsem Bahauda a byl jsem s oběma na přátelské noze. Bahaud byl výtečný stařík. Byl to Francouz a velmi bohat. Byl jsem s ním dobře znám. Shellenberger musí býti šíleným. On nikdy nebyl podezříván ze spáchaní toho zločinu a já mám mnoho přátel v Nebraskae, kteří ví, že nebyl bych schopn ničeho podobného." Kopf byl zaměstnán jako domovník ve vládním námořnickém ležení ve Vallejo, Cal. Doufá, že nepřijde o místo, neboť prý najisto svoji nevinu dokáže. Má ženu a několik dětí. V pondělí byl Kopf vzat do Auburn.

— Thomas O'Gorman, koroner okresu Hall, zemřel v sobotu podě večer následkem poranění, která utrpěl při automobilové nehodě dvě míle na východ od Wood River den před tím. Současné zranění byli dva členové družiny, William Nelson a E. F. Youngkin, ale ti se pozdraví. Šerif Siervers bude nyní zastávati úřad koronera.

PAINE - FISHBURN GRANITE CO., GRAND ISLAND, NEB.

Poskytneme vám větší ponuk než můžete koupiti v kterémkoliv jiném místě za tytéž peníze. Přijďte a prohlédněte si naši výkladní vitruš a nebo si dopište a cenou.

— Indianům na Winnebago rezervaci vyplaceno bude z národní pokladny \$381,000 v těchto dnech a poněvadž jest jich tam asi 1,200, na každého připadne \$317,90. Jest to výtězek z prodeje jistých indiánských pozemků před mnoha léty a peníze tyto nějakým nedopatřením zůstaly v národní pokladně, až objevili to někteří kongresníci a postarali se, aby rudoši přišli k svému. S penězi však Indiani se dlouho těšiti nebudou, neboť skoro všichni jsou zadluženi u obchodníků v městěku Rosalle a ti na peníze čekají jako ostříží.

— V pátek započala kampaň v cukrovaru ve Scott's Bluff. Asi 250,000 tun cukrovky bude spracováno a kampaň potrvá čtyři měsíce, kdy po celou tu dobu pracováno bude dnem i nocí.

— Fred Vitkovský z Table Rock dovil pozoruhodného rekordu se svoji mlátičkou v této sezoně. Pracoval a ní třicet dní, během kterých doby vymlátil 20,727 bušů pšenice a 16,324 bušů ovsa.

— Ze zprávy stavebních a půjčovných spolků, předložené státní bankovní radě, vychází na jevo jejich neustálý vzrůst. Aktiva vzrostla o \$4,000,000 během roku a obchodní transakce za tuž dobu činily \$22,000,000 při správních výlohách \$290,000. Spolků jest ve státě sedmdesát a na konci měsíce června byla jejich aktiva \$32,746,726,24.

— L. W. Hawes, předseda nebraského státního výstavního sdružení, zemřel ve svém domově v Minden na Brigotvu nemoc v pátek večer. Churavěl po několik měsíců, avšak zotavil se do té míry, že mohl si hleděti státní výstavě před třemi týdny.

— "Tontk" McBrien, syn W. S. McBriena ze South MeCook, byl náhodou postřelen a nejspíše smrtelně zraněn v sobotu večer chlapcem sosedovým, Johnem Hartmanem, kdy tyž brál si s 22-kalibrovou automatickou "rajfí".

— Dr. Edwin Bessey ze státní university odporučuje, aby letos nebylo shrabováno listí trávníků, tak aby chránělo kořínky trávy, jež jinak by byly vystaveny zimním mrazům.

— Telegrafní společnost Western Union uvede na 1. října v platnost minimální sazbu 25 centů za deset slov po celé Nebraskae v soulahu se zákonem přijatým v posledním sněmu a zkusi to šest měsíců. Společnost vyhraňuje si právo napadnouti zákon před soudy v tom případě, že by se jí obchod nevyplácel.

— Anglické časopisy vycházející v Humboldt přinášíjí obšrné zprávy o úmrtí pí. Marie Kotoučové, které jsou důkazem, jaké úctě zesnulá paní těšila se v domově svém. Pohřeb konán byl za velikého účastenství a obřady vykonal duchovní z místního metodistického kostela, Rev. A. M. Steele a rovněž proslovili řeči, Rev. Bohdan Filipi z Omahy a Frank Horálek z Crete. Dívčí jméno pí. Kotoučové bylo Marie Honova a narodila se 24. dubna, 1850, v Hornanově Městci v Čechách. Za Franka Kotouče se provdala v Krucemburku, v Čechách, 15. června 1873. V 1882 vystěhovali se do Ameriky a bydleli po celý ten čas v Humboldt, kromě pěti roků strávených v Du Bois. Při smrti své čítala pí. Kotoučová 63 roky, 4 měsíce a 19 dní. Jak již minule jsme se zmínili, nímou manželka zanechala zde čtyři syny, z nichž tři jsou členové výborné pověsti se těšící firmy Kotouč Bros. v Humboldt a čtvrtý jest kasírem na tamní bance. Rovněž truchli po ní tři sestry, pí. Klossnerová a pí. Porázková z Humboldt a pí. Waeková z Du Bois a dvě vnoučata.

Ve dne pokoj, v noci nerušený spánek je odměnou těm, když reumatismus, dna, neuralgii a lumbago "Pain Expeller"em dra Richtera potírají. Proč trpí tolik, mohou-li si kýženou úlevu za 25 centů v každé lékárně zaplatiti? Nutno však při nákupu dáti pozor na ochrannou známku kotva.

Adolf A. Tenopr,
Český právník
Úřadovna č. 1305, rok 11. a William ulice
Omaha, Neb. Tel. Doug. 3397.
Vážněj uctívá.

POZEMKY NA PRODEJ. Čtěte pozorně! Uvažujte a potom nám pište!

Naše pozemky jsou na prvním místě na celém severozápadu.

My prodáváme ty nejbohatší kukuřičné a alfalfové prairie a vzdělané farmy za méně peněz než kterýkoliv člověk aneb pozemková firma v celých Spojených Státech. Od nás možno koupiti pozemky, které rodí tu nejkrásnější kukuřici a alfalfu a sice od \$10.00 do \$15.00 za akr krásné bohaté prairie a od \$15.00 do \$35 za akr vzdělané farmy s dobrými stavbami. Pozemky, které prodáváme, nalézají se v bývalé Rosebud indiánské rezervaci v South Dakotě, v okresech Tripp, Gregory, Lyman, Mellette, Todd a Bennett a v susední Nebraskae v okresech Keya Paha, Holt, Brown, Rock a Cherry. Kdo zdejší pozemky správně obdělává, strží za dvě úrody tolik, co ho stála celá farma. Naše klimatické poměry jsou jedny z nejlepších v celé zemi pro pěstování a sušení alfalfy na seno i na semeno. Naše alfalfové semeno jest hledáno všemi semenáři v celé zemi a nejvyšší cena jest za něj placena. Naše letošní úroda kukuřice předělá všechny státy v celé Americe. — Naše krajina jest hustě osazena. Kostely a školy, svobodná denní poštovní dodávka a telefonické spojení všude na venkově. Velmi dobré cesty a cny za úrodu jsou vždy o 10c na buši vyšší než dále na východě. Velef dobytčáci v susedí Nebraskae akoupi vždy cenny naš úrodu. My prodáváme pozemky za jednu pětinu jejich skutečné ceny. My máme do proděje přes 60,000 akrů pozemků a pakli pozemky tyto se správně obdělávají, rodí výtečnou kukuřici, alfalfu, pšenici, ovce, ječmen, len, jakož i všechny ostatní jiné obiliny. Brambory naše jsou na prvním místě na celém Americkém Západu. Ovoce a všechna zelenina daří se zde, že musí uspokojiti každého. A ještě jedna věc jest zde, která nemůže býti lepší a to jest naše voda. Ta jest k nepřekonalní a v hloubce od 15 do 35 stfevů. Kdo by se mnil na zdejší pozemek jeti podívat, ať nám oznámí několik dní předem, kdy a kde bude na dráhu sedati, tak abychom ho mohli v Colome, Tripp Co., So. Dakota, na nádraží očekávati. My jsme vždy poruce s automobily v Colome a odtud dopravujeme přátele naše do Wewela, Tripp Co., So. Dak., do naší úřadovny, odkud pak vyjždíme na prohlídku našich pozemků. — Příže českého lidu jest uctivě žádána. Adv. 9-4e

Ryze česká: **SO. DAKOTA & NEBRASKA LAND CO.**
J. F. BARTA, ředitel.
Wewela, Tripp Co., So. Dakota.

Dr. F. A. Sedláček
OMAHA, NEB.
ÚŘADOVNA, 1270 So. 13th Street
proti Hotelu Prague
Tel. Red 4612
RESIDENCE: 1451 So. 11th Street
Tel. Douglas 4286.
urovno Dr. Albinem z nemocnice.
V ÚŘADOVNE od 1 do 4 hod. odp.
V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Dr. Chas. Rosewater
český lékař
Úřadovna 222 Bee Bldg.,
Omaha, Neb.
Ord. hodiny — 11 ráno,
2 do 4 odp. — 5.30 do 6 odp.
V neděli: 10 do 12 dopol.

Julius J. Zitnik,
právník
a společný právník ve všech právních otázkách.
118 Grandis Theater Bldg.
Tel. Douglas 2876.
OMAHA — NEBRASKA.
Kontaktujte s tímto soudem.

Adolf A. Tenopr,
Český právník
Úřadovna č. 1305, rok 11. a William ulice
Omaha, Neb. Tel. Doug. 3397.
Vážněj uctívá.

Přestěhoval se

Dr. J. W. NOVÁK
český
zubní lékař
Přestěhoval se do
Karbach Bk.
15. a Douglas ulice
čís. pokoje 206.
Rohová místnost na druhé podlaže
nad Ryan Jewelry Co.
Tel. v úřadovně: Douglas 5077.
Tel. residence, 915 William ul., Douglas 6019.

Jsme zakladateli zdárné prospívající české osady v Kalifornii

bliže města Hamilton City, v úhelní Sacramento, jež jest světoznámá svou plodností jak obilin tak i ovokého ovoce. Pozemky prodáváme domud po \$85.00 akr, za kteronito cenu mohou i méně zámožní krajané pořídit si pohodlný domov v krásné Kalifornii.

Dále hledáme kupce na reně o 1100 akrech vřetěného pozemku po \$50 akr, jež by rozdělili na menší dílec, na něž bychom rádi získali jednotlivé proděje.

Máme mnoho jiných rozáhlých reně a tisíců akrů za velmi nízké ceny od \$15.00 výše.

Udělejte si příjemný zimní výlet k nám na prohlídku krajiny.

W. J. BULIN & CO,
Hamilton City, California

HUGO F. BILZ
doručovatel Jettrova "GOLD TOP" lahvevého piva
Telefon Douglas 542.
Objednejte sobě jednu lahvičku vřetěného piva. Mám na skladě nejvýtečnější staré kofalky, stará vína, doutníky a likéry všeho druhu. — Vše za nejnižší ceny.
Jetter's Brewing Co. pivo se šepuje.
Pamatujte sobě číslo 1324 Douglas Str., východo-severní roh.
Úřadovna 117 již. 14. ul.
HUGO F. BILZ OMAHA, NEBRASKA.

F. C. BLISS, prodávající hovězího dobytka
F. F. WELLMAN, prodávající vepř. dobytka

KOMMISSIONÁŘI V DOBYTKU

Máme šlechetnou a vřetěnou v dohledu tomtu. Za správnost ručíme. Naše rada bude dána vždy v zájmu záleště dobytka a věřte v zájmu vašem. Posílejte každému vřetěmu agraverdi, vše a ručíme, že krajané obdrží vždy nejlepší ovce 120-130 lib. a dostanou die jakosti dobytka. Zvláště pozornost věnujeme dotazům krajanů.
F. F. Wellman jest český předseda na něho obrátíte s jinou důvěrou.

BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, - SO. OMAHA, NEBRASKA

FRANK YUN
vlastní čistě a hojně zřaobený
řeznický a uzenářský obchod
V ČÍSLE 2206 JIŽ. 16. UL., OMAHA.
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všeiké výrobky uzenářské zási se tá nejlepší jakosti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

VZORNÝ ZÁVOD
pohrobnický a balsamovačský
Frank a Dorota Jandovi
pohrobničci a balsamovači
v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.,
komissionáři živým dobytčem.
Uspokojivý proděj. Rychle vyptaceni.
SOUTH OMAHA, NEBR.

Vřetě, které přichá věku. Staré námořní "Dopik" pivo je vřetě die staré námořní formou odměrným stážením, jak pivo nemůže dlehnouti.

WM. JETTER, 1302 N. Street, Telephone South 363, SOUTH OMAHA, NEB.
HUGO F. BILZ, 1324 Douglas Street, Telephone Douglas 1342, OMAHA, NEB.

JETTER BREWING COMPANY
SOUTH OMAHA, NEB.